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Ṕısomka z Lineárnej algebry a geometrie I., 13. november 2019

1. Pre maticu

A =


3 2 1
4 3 2
5 4 3
4 3 2
3 2 1


a) nájdite dimenzie a bázy jej nulového priestoru N (A) a st́lpcového priestoru S(A),

b) nájdite rovnicu/e, ktorú/é musia sṕlnat’ zložky vektora b ∈ S(A).
c) pre (každé) b ∈ S(A) nájdite všeobecné riešenie systému Ax = b.
2. Pre reálne q 6= 0 uvažujme maticu

X =


0 0 0 0
0 q 1 0
0 1 q−1 0
0 0 0 0

 .

a) Nájdite bázu a dimenziu nulového priestoru N (X) a bázu a dimenziu st́lpcového priestoru S(X).
b) Ukážte, že matica A = qI −X bude regulárna.
c) Nájdite k nej inverznú A−1.
3. Na vektorovom priestore M2,2 mat́ıc typu 2×2 definujme zobrazenie L21 tak, že matici A sa prirad́ı

A′ = L21(A), ktorá vznikne z A pripoč́ıtańım k-násobku 1. riadku k 2. riadku.
a) Ukážte, že L21 je lineárne zobrazenie.
b) Nájdite nejakú bázu priestoru M2,2 a maticu zobrazenia L21 vzhl’adom na túto bázu.
c) Nájdite jadro a obraz zobrazenia L21, určite ich dimenzie.
d) Rozhodnite, či k zobrazeniu L21 existuje inverzné zobrazenie. Ak nie, zdôvodnite. Ak áno, poṕı̌ste

ho a nájdite jeho maticu vzhl’adom na bázu z časti b).
4. Majme maticu A typu m×n hodnosti m a maticu B typu n× p hodnosti n. Rozhodnite aká môže

byt’ hodnost’ matice AB. Dokážte správnost’’ svojej odpovede.

5. a) Nech A a B sú invertibilné matice. Nájdite všetky matice X, ktoré budú sṕlňat’: AXB = A+B.

b) Ukážte, že ak je matica B singulárna, t.j. N (B) 6= {~0}, tak pre nejakú maticu A (nájdite A) matica

X sṕlňajúca AXB = A + B nemôže existovat’.
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